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  211221יסודות הכימיה 

  תרמוכימיה: כיתהתרגיל  
 

. י בוכנה החופשית לנוע לאורך הגליל ללא חיכוך"וכלוא ע מול אחד של גז אידיאלי נמצא בתוך מערכת בצורת גליל .2

עד שנפחו  atm 1.0מתפשט כנגד לחץ חיצוני קבוע של , 273Kשל ' ובטמפ atm 2.0הנמצא תחילה בלחץ של , גז זה

, מהו השינוי באנרגיית המערכת. 392.37Jלמערכת חום בשיעור  טות זו נוסףכתוצאה מהתפש. L 20.0-גיע להסופי מ

ΔE (ב-KJ)? 

 

 ? 0°Cשל ' בטמפ מים מקרח ת מוללקבל מהי האנרגיה הדרושה . 1

water = 0.9998 g/cm: נתונים
3 ,ice = 0.917 g/ cm

3 ,Hm = 6010 J/mol.  

 

 : תנתונות התגובות הבאו .3

H2(g) + 1/2 O2(g)  → H2O(g)                     ∆H = -57.8 Kcal/mol       . 

H2(g) + 1/2 O2(g)  → H2O(l)                     ∆H = -68.32 Kcal/mol      

  . C˚100  - של 'בטמפנתוני האנטלפיה מתיחסים לתגובות המתרחשות 

 . H2O(l) → H2O(g)): ציה לראק H∆)חשב את חום האידוי המולרי של מים  

 

. kJ/mol 5074.2–א יאנתלפיית השריפה של איזואוקטאן ה. הוא ממרכיבי הדלק למכוניות C8H18))איזואוקטאן  .1

Hאנתלפיית היצירה  צא אתמ
o
f ת הבאותתגובוה ותנתונאם , של איזואוקטאן: 

∆H
°
 = -131.3kJ     CO(g) + H2(g)  → C(s) + H2O(g) 

∆H
°
 = -393.5kJ        C(s) + O2(g)  → CO2(g) 

∆H
°
 = -566.0kJ              2CO(g) + O2(g)  → 2CO2(g) 

 

טמפרטורת המים יורדת בעקבות המסת המלח . NH4NO3 של  g1..1  מוסיפים  מים g 100.0המכיל   לתוך כלי  .5

24.8-מ
°
C 19.0-ל

°
C  .מצא את H  4.184הוא  ל מיםקיבול חום ספציפי ש: נתון. של תתהליך ההמסה J/g∙°C .  

 

 ?15°C-טמפרטורה של למים ב 10°C--טמפרטורה של קרח ב g 100.0העברת  עבור  H מצא את   .6

  .Cwater = 72.865 J/mol∙K ,Cice = 37.780 J/mol∙K ,Hm = 6010.0 J/mol: נתונים

 

 HClשל תמיסת  ml 60 -ו 0.100M בריכוז AgNO3של תמיסת  50mlלקלורימטר השומר על לחץ קבוע מכניסים  .7

לכל הנח כי ). בסוף התגובה C˚23.4 -בתחילה ל C˚22.6 -שוקע והטמפרטורה משתנה מ 0.0952M .AgCl(s)בריכוז 

אין איבודי חום מן התמיסה וכי ,  J/g∙°C 4.18בול החום הספציפי הינויק , = 1 g/mlמתקיים  התמיסות

 (.לקלורימטר עצמו או לסביבה

 ? שהתרחשה  תגובהעבור ה H∆  צא אתמ . א

 ?מול תוצר 1עבור  H∆ צא את מ . ב


